

NOVA DOBA

Leto XXII.

Celje, petek 13. septembra 1940

Štev. 38.

Sila slovanskega pokreta

Kratkovidni opazovalci zadnjih dogodkov v slovanstvu, piše beograjska revija »Slovanska misel«, zapadajo prehitro v pesimizem. K temu jih navaža nepričakovani zlom dveh zapadnoslovanskih držav, Češkoslovaške in Poljske, a prav tako tudi uradno protislovansko stališče današnje sovjetske vlade, ki je preko agencije Tass javila, da smatra panslavizem za reakcionarno idejo.

Prvi del te slovanske tragedije je bil posledica zloma versajske pogodbe, ki je noben zaveden Slovan ni mogel smatrati za zadovoljivo rešitev evropskega in slovanskega vprašanja, ker na mirni konferenci v Versaillesu niso bili navzoči predstavniki nacionalne Rusije, ki je prispevala največ žrtev za stvar takratnih zmagovalcev. Drugi del te tragedije pa je v tem, da današnja sovjetska vlada celo v ustavi Sovjetske zveze potiska ruske in slovanske interese svojih kmetov in delavcev na zadnje mesto. Med 16 sovjetskimi zveznimi republikami so samo tri slovanske republike, število njihovih predstavnikov v Svetu narodnosti pa tvori izredno manjšino ne glede na 80 odstotkov slovanskega prebivalstva v SSSR, kakor kažejo najnovejši podatki sovjetske statistike. Čeprav sovjeti priznavajo pravico večine, kajti po točki 39. ustave SSSR »se zakon smatra za sprejet, če glasujeta zanj oba doma Vrhovnega sveta SSSR z navadno večino glasov«, je slovanska večina, čeprav ogromna, v Vrhovnem svetu odnosno Svetu narodnosti stalno v manjšini.

Versajski sistem je stremel za tem, da v imenu tako zvane demokracije in samoodločbe narodov ustvari iz 13 držav od Finske do Grčije tampon manjših držav med nemškimi in ruskim svetom in trdnjavo proti zgodovinskim ruskim in slovanskim interesom. Ta politika je povzročila, da se je na severu osnoval skandinavski blok, ki je izzval rusko-finsko vojno in zlom baltičskih držav. Nato je prišlo do razsula Češkoslovaške, ustanovitev balkanskega bloka pa je izzvala zmanjšanje Rumunije, povečanje Madžarske in majhno povečanje Bolgarije, ki pa ni dobila izhoda na Egejsko morje. Takšno politiko je treba smatrati za vseskozi protislovansko in Slovani nimajo razloga, da bi za njo žalovali.

Naš slovanski optimizem ne temelji samo na etnoloških pogojih (nemški etnolog Burgsdorfer je izračunal, da bo ob stoletnici prvega slovanskega kongresa v Pragi l. 1948. že 300 milijonov Slovanov), temveč tudi na zgodovinskem izkustvu.

Zgodovina nas uči, da se v času, ko propada en slovanski narod, dvigne drugi in mu hiti na pomoč. Pred bitko na Kosovem polju (1389), ko je propadlo Lazarjevo srbsko carstvo, je bila bitka na Kulikovem polju (1380), ko se je Rusija osvobodila tatarskega jarma. Pred bitko pri Karpatskih Gorlicah leta 1915, ki je povzročila zlom ruskega carstva, je bila bitka na Ovčjem polju l. 1912., ki je položila temelj zedinjene Jugoslavije.

Iz južnih Slovanov je izšla misel o slovanski vzajemni pomoči. Te ideje niso prinesli v Rusijo samo jugoslovanski begunci v 14. stoletju, marveč sta jo oznanjala Gundulić («Osman») in Križanić v 17. stoletju, katerih spise je čital Peter Veliki in se po njih ravnal v svoji politiki. To idejo si je osvojil kot učenjak Josip Dobrovsky, kot pesnik pa jo je opeval v svoji »Hčeri Slave« Jan Kolar. Pozneje se je ta ideja razširila na poljske mesijaniste in ruske slovofile, v neoslavizmu pa je dobila svoj zadnji predvojni zaključek.

Vidimo, da je slovanska misel preživela tudi večje katastrofe, pa ni samo ostala cela, temveč je izšla še močnejša. Zato je treba tudi današnjo krizo smatrati samo za prehodno.

Strahovito bombardiranje Londona in Berlina

Angleži pričakujejo prihodnji teden poskus nemškega vdora v Anglijo — Odstop rumunskega kralja Karola Dosedanji prestolonaslednik Mihael novi rumunski kralj — General Antonescu diktator Rumunije — Južna Dobrudža se spet vrne k Bolgariji — Madžarska docela zasedla severno Transilvanijo

Nemško vojno letalstvo je začelo v soboto uprizorjati silovite napade na London in nekatera druga mesta v južni Angliji. Nemške bombe so povzročile velika razdejanja zlasti v Londonu, kjer je bilo že doslej porušeni mnogo poslopij. Poškodovan je tudi kraljev dvor. Nemške bombe so terjale v Londonu mnogo smrtnih žrtev in so ranile veliko število oseb. Nemci so začeli s francoske obale streljati v Anglijo z daljnostrelnimi topovi, angleški topovi pa so jim začeli odgovarjati. Angleška letala so v zadnjih dneh ponovno bombardirala Berlin in porušila mnogo zgradb, med drugimi tudi parlament, akademijo znanosti Brandenburška vrata in tovarni kolodvor v Potsdamu. Mnogo poslopij v središču Berlina je močno poškodovanih. Angleška letala so ponovno bombardirala tudi Hamburg, Bremen in Emden ter razne kraje v zapadni Nemčiji, Holandski, Belgiji in severni Franciji. Letalske izgube so na obeh straneh velike. Angleška letala so metala na Nemčijo tudi lističe iz celuloida, v katerih je neka vžigalna snov, ki se vname, ko pade listič na zemljo. Ti lističi so povzročili več požarov v gozdovih in na poljih.

V sredo je govoril angleški ministrski predsednik Churchill o vojaškem položaju Velike Britanije in je izjavil, da utegnejo Nemci prihodnji teden poskusiti vdreti v Anglijo. Poudaril je, da je angleška vojska pripravljena braniti vsako ped zemlje in da je angleško letalstvo sedaj v premoči nad nemškim, ne sicer po številu, temveč po moštvi in kakovosti aparatov.

Novo rumunsko vlado je sestavil general Antonescu, ki je znan prijatelj Železne garde. General Antonescu je takoj dosegel ukinitve ustave in razpust obeh zbornic, rumunsko zunanjo politiko pa hoče nasloniti na os Rim—Berlin. Atentator, ki je izvršil poskus atentata na kralja Karola, je vodja Železne garde Horia Sima. Ta poskus atentata je bil znak za pričetek velikih demonstracij proti kralju Karolu, ki so mu očitali, da je zakrivil nesrečo Rumunije. Kralj Karol je 6. t. m. zjutraj odstopil, za kralja pa je bil proglašen njegov 18-letni sin Mihael. Rumunski diktator general Antonescu je izdal vrsto strogih zakonov in uredb, s katerimi hoče utrditi svoj položaj. Tako je odrejena tudi revizija premoženja rumunskih politikov za deset let nazaj.

V Craiovi je bil v soboto podpisan sporazum med bolgarskim in rumunskim odposlanstvom o odstopitvi južne Dobrudže Bolgariji. Rumunska oblastva bodo izpraznila južno Dobrudžo od 15. do 20. t. m., bolgarska oblastva pa bodo začela prevzemati upravo 16. t. m. Iz južne Dobrudže se bo prisilno izselilo okrog 100.000 Rumunov, iz severne Dobrudže pa okrog 45.000 Bolgarov. Južna Dobrudža je bolgarska dežela, a hkrati tudi nujno potrebna Bolgariji kot žitnica. Bolgarski listi zahtevajo sedaj, da jim Grčija z odstopitvijo ozemlja v Traciji spet da dostop do Egejskega morja.

Madžarske čete so danes končale zasedbo odstopljenega rumunskega ozemlja v Transilvaniji.

Politika

Reforme

Tudi najboljši načrt reforme lahko propade — piše beograjski list »Napred« —, če ga ne izvaja sposobna državna uprava, ki prinaša nov duh v izvajanjih načrta.

Dolžnost države

Država mora zaščititi konzumenta pred brezvestnim dviganjem cen, poudarja beograjski list »Napred«.

Rekonstrukcija

V splitskem »Narodnem listu« čitamo: Neznatno rekonstrukcijo vlade tolmačijo kot ojačenje srbskega dela vlade z ljudmi z imenom in doslednostjo, ki imajo močne korenine v narodu. Novi gradbeni minister se je rodil l. 1892. v Jagodini in je po poklicu profesor. Od leta 1930. do danes se je udejstvoval zlasti na političnem področju. Bil je član JNS. Ko se je osnovala »Jugoslovanska akcija«, se ji je pridružil. Nato se je pridružil g. Bogoljubu Jevtiću. Po Jevtićevem padcu se je priključil pokretu Dimitrija Ljotića, kjer se je skupaj z dr. Gregoričem in tovariši uveljavljal s svojim brezkompromisnim stališčem. Leta 1937. je bil imenovan za državnega svetnika in se je pridružil g. Stojadinoviću. Sedaj je pristaš JRZ g. Cvetkovića. Prihod g. ministra Danila Vulovića na oblast je pozdravila vsa

Srbsko-hrvatski sporazum na jugu je s splošno slovanskega stališča značilen korak naprej k nadaljnjemu uresničevanju slovanskih idealov, izgledi za spravo med Čehi in Poljaki na severu, a tudi vidno prebujanje nacionalne zavesti na vzhodu nam dajejo krepke osnove za vero, da bo slovansko izšlo iz vseh sedanjih trenj častno, kakor vedno.

značajna in dosledna srbska javnost ne glede na stranke, poudarjajoč, da je srbski del vlade s to osebnostjo še bolj ojačen, zlasti po odhodu g. Bože Maksimovića.

Češka in Poljska

O definitivni vključitvi Poljske v politični sistem Nemčije piše »Popolo di Roma«, da je Hitlerjev dekret, ki ima navidez upravni pomen, v resnici zgodovinsko dejanje. S tem je za vedno onemogočena vzpostavitev neodvisne poljske države. To odločbo je izdal vodja Nemčije hladnokrvno in odločno, še preden je vojna zaključena. — Švicarski list »Baseler Nachrichten« je objavil poročilo iz Berlina, da bo v kratkem izvršen carinski priključek Češko-moravskega protektorata k Nemčiji. Sedaj so vse priprave zaključene, tako da bodo češka krona in češke devize v najbližji bodočnosti prenehale biti mednarodno plačilno sredstvo.

Domače vesti

— Kraljevski dan v Ljubljani. Na rojstni dan Nj. Vel. kralja Petra II. so se zbrale na Kongresnem trgu in v Zvezdi v Ljubljani ogromne množice, ki so prihitele ob blizu in daleč, da prisostvujejo svečanemu odkritju spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju. Nepopisno navdušenje je zavladalo, ko se je pripeljal pred spomenik Nj. Vel. kralj Peter II. v spremstvu svojega strica kneza namestnika Pavla. Po prihodu na slavnostni prostor sredi Zvezde je visoke goste pozdravil predsednik odbora za postavitve spomenika dr. Josip Pipenbacher, ki je nato v izklesanem govoru orisal lik in delo velikega kralja. Nato je Nj. Vel. kralj Peter II. odkril spomenik svojemu nesmrtnemu očetu in položil pred spome-

nik krasen venec. V tem trenutku so z ljubljanskega gradu zagrmeli topovski strelji, častni bataljon pa je oddal tri salve. Pred spomenik so položili dva venca Nj. Vis. kneza namestnika in vojnega ministra. Ko so se viharne ovacije mlademu kralju polegale, je spregovoril ljubljanski župan in prevzel spomenik v last in varstvo mestne občine ljubljanske. Po končanem govoru so se visoki gostje poslovili in odpeljali ob viharnem vzkljukanju ogromnih množic. Nato so razna društva in organizacije polagale vence pred spomenik, množice pa so se začele počasi razhajati. Svečanosti je m. dr. prisostvovalo nad 3.000 Sokolov v krojih in v civilu. Spomenik, ki je eden največjih na vsem Balkanu, je mojstrsko delo znanega slovenskega kiparja Lojzeta Dolinarja. Sestavljen je iz 54 kosov in je stal 1.300.000 din. Slovenija je 6. septembra na veličasten način počastila spomin kralja Mučenika in z globoko ljubeznijo manifestirala svojo vdanost mlademu kralju Petru II.

— Sokolski praznik v Zagorju. Sokolsko društvo v Zagorju je proslavilo v nedeljo 50-letnico obstoja in je ob tej priliki odkrilo v Zagorju spomenik Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju. Ob 11. je bila pred Sokolskim domom zbrana velika množica občinstva. Navzoč je bil tudi odposlanec Nj. Vel. kralja podpolkovnik g. Stefanović iz Celja. Svečanosti so prisostvovali tudi številni predstavniki oblastev, korporacij, Sokola in drugih organizacij. Slavnostne besede je izpregovoril brat Košmerl, ki je orisal zgodovino zagorskega Sokola, njegove borbe in prizadevanja ter krono njegovega dela: spomenik Viteškemu kralju, umetniški kras pročelja Sokolskega doma, umetnino Borisa Kalina. Na starostovo prošnjo je podpolkovnik g. Stefanović v imenu Nj. Vel. kralja Petra II. in vsega kraljevskega doma odkril spomenik in ga izročil Sokolu v varstvo. Častna četa vojske je oddala salvo. Združeni pevci pod vodstvom g. Korošca so ubrano zapeli bodrilno pesem »Slovan na dan«. Nato je br. starosta Kolenc prevzel spomenik v svoje varstvo in se je prisrčno zahvalil vsem darovalcem. Številni zastopniki so nato po vrsti polagali krasne vence. Za svečan zaključek je sledil mimo odkritega spomenika defile vojske in vseh društev. Sprevod je bil deležen viharne ovacije, prav posebno tople pa so bili pozdravljeni stari sokolski borci, vsi pomlajeni od krasnega dne. Povorko je zlasti povzdignilo 25 krasnih sokolskih in drugih praporov. Popoldne je bil na telovadišču javen nastop, ki je dosegel popoln uspeh. Pri nastopu je sodelovalo tudi vojaštvo, čigar borbene igre so izzvale med zbrano množico veliko navdušenje.

— Koncentracijska taborišča za špekulante z življenjskimi potrebščinami. Hrvatski ban je izdal uredbu o pošiljanju špekulantov z življenjskimi potrebščinami na prisilno bivanje. Na podlagi te uredbe je bilo te dni poslanih že več špekulantov v koncentracijska taborišča. Proti ukrepu o internaciji ni pritožbe in tudi ne pomaga nobena intervencija. Špekulanti bodo morali prisilno bivati na najbolj pasivnih področjih, da bodo neposredno videli bedo in stisko naroda. — Pričakujemo, da bo izdana taka uredba tudi za dravsko banovino in da se bo najstrožje izvajala brez ozira na levo in desno. Ta uredba naj bi obsegala tudi zasebnike, ki doma prekomerno kopičijo in skrivajo življenjske potrebščine ter s tem škodujejo ogromni večini prebivalstva. V interesu države in prebivalstva je, da se brezvestna špekulacija čimprej zatne in da se uvede neizprosna borba proti vsem špekulantom z življenjskimi potrebščinami.

— Stevan Bobčev †. V Sofiji je umrl v ponedeljek veliki slovanofil in predsednik Slavjanskega društva prof. Stevan Bobčev. Pokojni je bil eden najodličnejših bolgarskih nacionalnih delavcev in velik propovednik slovanske misli med brati. Bolgari. Slovanski svet bo ohranil Stevanu Bobčevu nad vse časten spomin.

— **Amnestija.** Za rojstni dan Nj. Vel. kralja Petra II. je izšel splošen ukaz o pomilostitvi in ublažitvi kazni obsojencev. Z istim ukazom se zapor in strogi zapor do 12 mesecev ublažita in spreminita v denarno globo, računajoč za vsak dan zapora 25 din. To globo morajo plačati obsojenci v roku 3 mesecev od dneva ukaza. Pri kaznih do 12 mesecev ječe ali težke ječe se kazni reducira samo tistim obsojencem, ki so v trenutku ukaza prestali že četrtino kazni. Njim se črta četrtina od sodišča odmerjene kazni. Pri kaznih, ki presegajo 12 mesecev, je znižanje sorazmerno z velikostjo kazni, če je obsojenec prestal do dneva ukaza že osmino kazni.

— **Jesenski Ljubljanski velesejem,** ki je trajal od 31. avgusta do 9. septembra in je bil pod pokroviteljstvom Nj. Vel. kralja Petra II., je bil prirejen v izredno težkih razmerah. Daleč okrog nas besni vojna, industrije mnogih narodov so preurejene za kovanje orožja ali pa so padle kot žrtve tega orožja. Balkana doslej vojna vihra ni zajela in tako tudi naša država uživa mir in se trudi, da obdrži v pogonu svoje obrtno, industrijsko in poljedelsko udejstvovanje. Vojni bič pa je občutno udaril tudi nevtralne države, tako pomorske kot kontinentalne. Promet na morju je skoraj izumrl, zveze z ameriškim kontinentom in Daljnim vzhodom je docela prekinjena. Mnogo dragocenih surovin, ki jih potrebuje Evropa za alimentiranje svoje industrije, zaradi blokade ni mogoče več dobiti. Tudi del naše industrije mora zaradi pomanjkanja surovin omejevati svoj posel. Navzlic temu je bil velesejem dobro založen z blagom. Razstavljeno je bilo: Strojna in kovinska industrija, radio in elektrotehnika, razsvetljava in kurjava, vozovi, kolesa, motorji, avtomobili, poljedelski stroji, orodje, mlini, pohištvo, sodi, pletarstvo, igrače, usnje in galanterija. Papir in pisarniške potrebščine, kemična industrija, živilska industrija, keramika, bižuterija, glasbila, stábní material, platneni izdelki, preproge, posteljnina, perilo, čipke in ročna dela, najrazličnejši izdelki male obrti, razne novosti. Številni interesenti so prihajali izbirat in naročat blago ne samo iz dravske, ampak tudi iz drugih banovin. Tako so bili kupci iz Banje Luke, Beograda, Bjelovarja, Bajmoka, Bitolja, Bijeljine, Brčkega, Budinščine, Črvenke, Čakovca, Duge Rese, Drniša, Herceg-Novega, Hvara, Indije, Kaštela Starega, Karlovca, Križevcev, Koprivnice, Nove Palanke, Novega Sada, Otočca, Okučanov, Osijeka, Petrinje, Podsuseda, Prijedora, Rume, Splita, Sarajeva, Slav. Broda, Subotice, Sr. Mitrovice, Stare Pazove, Sušaka, Tuzle, Velike Kikinde, Vršaca, Valjeva, Varaždina, Vrhovine in Zagreba. V vseh panogah je na velesejmu sodelovalo 538 razstavljalcev. Od teh jih je bilo 50 z nemškimi, 3 z italijanskimi in 1 s češkimi izdelki. Velesejem si je ogledalo okrog 120.000 oseb. Z zaključkom tega velesejma smo se poslovili tudi od starih razstavnih zgradb, ki so videle toliko snovanja slo-

venskega duha in dela slovenskih rok. 47 velikih razstavnih prireditev je bilo v njih v zadnjih 20 letih. Sedaj jih bodo podrli in nadomestili z novimi modernimi zgradbami, v katerih bo že prihodnji mednarodni velesejem od 31. maja do 9. junija 1941.

— **Miloš Oset — 50-letnik.** Znani mariborski veletrgovec g. Miloš Oset, naš ožji rojak iz okolice Št. Jurija pri Celju, je obhajal te dni 50-letnico svojega življenja. Gosp. Miloš Oset se je v predvojnih letih posvetil trgovskemu poklicu. V Celju je bil učenec in pomočnik pri tvrdki Ivan Ravnika. Kot samostojen trgovec začel se je nastanil v Marenbergu v poslopju tedanje Ciril-Methodove šole, kjer se je z vsem mladim idealizmom poleg svojih težkih poklicnih skrbi poseval narodno prosvetnemu delu na tej tedaj tako težko ogroženi naši omejni postojanki. Po prevratu se je preselil v Maribor, kjer je prevzel bivšo nemško trgovino in jo s pridnostjo in

— **Povišanje minimalnih mezd.** Ministrski svet je sprejel uredbo o spremembah in dopolnitvah uredbe o minimalnih mezdah. Z novo uredbo je povišana osnovna mezda za pomožne osebe od 2 na 4 din na uro. Na temelju te osnovne mezde bodo pristojni bani določili minimalne mezde za svoja področja. Za ne-kvalificirane delavce se lahko mezde določijo 10% pod osnovno mezdo in do 50% nad osnovno mezdo. Osnovna mezda, ki je predpisana z novo uredbo, in minimalne mezde, ki jih predpiše ban, stopijo v veljavo 15 dni po objavi.

— **Obremenitev Slovenije vsled podražitve žita in moke.** Slovenija mora uvoziti letno najmanj 12.000 vagonov žita in moke. V proračunskem letu 1939-40. je izdala v ta namen 250 milijonov dinarjev. Ker pa znaša cena nove enotne moke sedaj 5 din in cena bele moke 9 din za kg, bo morala Slovenija v proračunskem letu 1940-41. plačati za uvoženo žito in moko najmanj 600 milijonov

— **51. velika skupščina Družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani** bo v nedeljo 15. t. m. ob 10. dopoldne v balkonski dvorani Kazine v Ljubljani. Zapnega shoda letos ne bo.

— **Na državni dvorazredni trgovski šoli odklonjeni dijaki,** ki so želeli vstopiti vanjo, se lahko vpišejo na privatno dvorazredno trgovsko šolo v Murski Soboti, ki ima pravico javnosti in daje absolventom iste pravice kakor državne trgovske šole. Ker je prostih le še malo mest, se javite takoj osebno ravnateljstvu te šole, da ne bo prepozno; redni pouk na tej šoli se je pričel že v torek 10. t. m.

— **Trgovsko učilišče »Christofov učni zavod«**, Ljubljana, Domobrnska c. 15. (telefon 43-82). Ravnateljstvo objavlja: Šolsko leto za Enoletni trgovski tečaj s pravico javnosti se je pričelo dne 12. t. m. Tega dne so se zbrali vpisani učenci in učenke v šoli v svrhu razvrstitve po oddelkih. Dne 13. t. m. je bila otvoritvena služba božja v cerkvi sv. Jožefa. Redni pouk se pa prične dne 16. t. m. Vpisovanje traja še ves ta čas do pričetka šole, to je do 16. t. m. Zavod pripravlja učence v enem šolskem letu za praktične pisarniške poklice. Podrobna pojasnila daje ravnateljstvo osebno ali pismeno, na razpolago so novi prospekti. (Pravica javnosti: rodbinske doklade, dijaške vozne karte, veljavnost izpričeval). Največji in najmodernejši zavod te vrste.

— **Svojega pastorka je ustrelil.** Te dni sta se 66-letni posestnik Milan Završki v Kaštelu pri Zlatarju v Obsotelski dolini in njegov pastorek, 37-letni Gabrijel Knauz sprla pred mlinom Završkega zaradi moke. Završki je v jezi pograbil sekuro in navalil na svojega pastorka. Domači pa so iztrgali očimu sekuro iz rok. Ves besen je nato Završki pograbil samokres in ustrelil svojega pastorka trikrat v prsi. Knauz se je takoj zgrudil in je na mestu izdihnil. Starega Završkega so izročili sodišču.

Celje in okolica

— **Proslava kraljevega rojstnega dne v Celju.** Dne 5. t. m., na predvečer rojstnega dne Nj. Vel. kralja Petra II., so na celjskih poslopjih zaplapolale državne zastave. V četrtek in petek zvečer je bilo procelje poslopja mestnega poglavarstva učinkovito razsvetljeno. V četrtek ob 19.30 je bil na dvorišču mestne osnovne šole velik zbor pripadnikov sokolskih društev Celja-matice in Celja I. Najprej je vojaška godba zaigrala sokolsko koračnico. Sledil je pozdrav državni zastavi, vojaška godba pa je ob pokanju petard zaigrala državno himno. Starosta Sokolskega društva Celja-matice br. dr. Milko Hrašovec je v lepem govoru podčrtal pomen rojstnega dne mladega kralja, ki bo čez leto dni prevzel vladarske posle. Ob zaključku govora je zbrana množica navdušeno vzkliknila Nj. Vel. kralju, godba pa je zaigra-

KINO METROPOL — CELJE

Od 13. do 17. septembra prvi grandiozni

ruski velefilm

PETER VELIKI

V ruskem jeziku!



Impozantno filmsko veledelo po znamenitem romanu največjega pisca Alekseja Tolstega. Vzor zgodovinske reproduktivne umetnosti. — Film o legendarnem carju-delavcu. — Sodelujejo današnji ruski hudožestveniki:

N. Čerkasov — N. Simonov — A. Tarasova. — Režiser filma: **Vladimir Petrov**

Redne predstave v nedeljo 15. septembra ob 10., 14., 16., 18.30 in 20.30

veliko organizatorno sposobnostjo dvignil na tako višino, da obvlada v svoji kolonialni stroki nedvomno vse območje severnega dela bivše mariborske oblasti. Gosp. Miloš Oset, ki je predsednik Združenja trgovcev za Maribor, je odlična naš gospodarstvenik, ki ima globoko razumevanje za vse potrebe naših narodnih in kulturnih organizacij. Naša šolska obrambna Družba sv. Cirila in Metoda ga šteje med svoje velike podpornike in dobrotnike. Želimo g. Milošu Osetu ob njegovem življenjskem jubileju še mnogo uspehov v nadaljnjem delu!

— **Najvišje cene mesu in moki je določil ban dr. Marko Natlačen** s posebno naredbo, ki je stopila v ponedeljek v veljavo.

dinarjev. Prebivalstvo Slovenije bo moralo torej najmanj 350 milijonov dinarjev več zaslužiti za kruh. Ali bo to mogoče?

— **Podražitev piva.** Urad za nadzorstvo cen je odobril povišanje cen piva za 100 din pri hektolitru, tako da stane navadno pivo 730 namesto dosedanjih 630 din, črno pivo pa 770 namesto dosedanjih 670 din hl. Obenem je urad za nadzorstvo cen določil najvišjo ceno piva v čašah na 3.50 din, za belo in na 4 din za črno pivo.

— **Mleko in grozdje.** V Beogradu so začeli prodajati kmetje iz okolice mleko po 4 din liter. Smederevsko grozdje, dostavljeno do nemške meje, prodajajo po 26 mark za 100 kg ali po 3.85 din za kg.

Zanimanje igralcev za srečke državne razredne loterije je bilo tudi v preteklem kolu veliko

Realni opazovalec poslovanja državne razredne loterije mora ugotoviti eno značilno črto: kljub pretresljajem v gospodarskem življenju v zadnjih dveh letih je delo te ustanove sukcesivno napredovalo. Nekateri pojavi zastoja v poslovanju so imeli samo trenuten značaj, kajti če je bilo v enem ali dveh kolih v prvem razredu prodano manjše število srečk, se je v naslednjih razredih že opazilo, da igralci ne opuščajo igre, temveč da se znova vračajo k svojim srečkam. S tem je na nedvoumen način potrjeno, da je vodstvo te popularne ustanove umelo povesti jo po zanesljivih potih. Zaupanje, ki ga državna razredna loterija uživa med svojimi igralci, ni bilo niti en trenutek omajano. K temu so z druge strani mnogo pripomogli tudi oni prodajalci srečk, ki so znali prebrestiti vse nastale težkoče.

Da bi dobili avtentične podatke o tem, smo se obrnili na našega rojaka g. Milana Lavriča v Beogradu, ki ima največjo slovensko kolekturo in je bil letos v mesecu juliju za svoje delovanje odlikovan z redom sv. Save.

Ta popularna kolektura je v središču Beograda, v Pašičevi ulici 20. Že prvi pogled na firmo, reklamo in izložbo, kakor tudi na ureditev pisarne kaže, da je lastnik človek sodobnega kova. Organizacija dela je izvedena na najsmotnejši način. Kontrola dela je izvedena najskrbneje. Zato so napake preprečene, zato ni urgenc zaradi nerednosti ali zakasnitve. Poslovanje funkcionira kakor mehanizem ure. Izkustvo g. Lavriča pozna mnoge značilne življenjske historije, mnoge vzpone, ki so posledica sreče s srečko. Predalec bi nas zavedlo, če bi vse to navajali. Pa tudi g. Lavrič nima časa, da bi nam odpiral svoj arhiv in skrbno vodeno statistiko.

Omejili smo se na glavno stvar našega zanimanja. Čeprav razpolaga g. Lavrič z malo prostega časa, nam je dal na postavljeno vprašanje ljubeznivo sledečo izjavo:

»Trgovina s srečkami«, je pričel g. Lavrič, »je zelo občutljiva napram vsem zunanjim in notranjim gospodarskim in političnim dogodkom. Zato je treba mnogo opreznosti in smiselne organizacije,

da se loterijsko poslovanje prilagodi razmeram, zlasti pa v vrtincu, v katerem danes živimo. Imeli smo srečo, da se politika državne razredne loterije vodi zelo dobro in na edino pravilen način. Med igralci se ni zaupanje v to ustanovo nikoli omajalo. Z druge strani pa je uprava državne loterije korakala s časom in razmerami. To je že polovica uspeha.

V našem poslu ni špekulacije. Vse poslovanje državne razredne loterije je osnovano na matematičnih principih. Moje mnenje je, kar je tudi praksa potrdila, da ravno sedanje težke razmere, namesto slabljenja, ki so ga pričakovali, povečujejo zanimanje za srečke. Edino tako je mogoče tolmačiti stalen dotok novih igralcev v zadnjem času in to ravno iz vrst onih, ki so se prej le malo zanimali za srečke državne razredne loterije. Potrebni predpogoji za neovirano izvajanje loterijskih zrebanj so zagotovljeni. Igralci so lahko popolnoma sigurni, da so njihove pravice docela zajamčene, pa naj bi bile razmere kakršne koli. Petdeset let obstoja državne razredne loterije ter čedalje večje in uspešnejše poslovanje so najboljša potrdila koristnosti te ustanove. Pri ocenjevanju sedanjega položaja tudi ni mogoče prezreti vloge prodajalcev. Uspeh prodaje je v mnogočem odvisen od njihove umet-

nosti, da se znajdejo v posameznih položajih. Vzemite moj primer. Kljub težkim razmeram mi je uspelo obdržati prejšnjo stopnjo prodaje, a v zadnjem času se je število v moji kolekturi prodanih srečk še celo povečalo. Odsotnost posameznih igralcev od njihovih rednih dolžnosti ni sporaj nič vplivala na prodajo. Takim igralcem sem nudil olajšave v plačevanju, tako da se jim ni bilo treba ločiti od njihovih srečk, a jaz nisem s tem ničesar izgubil. V vsakem drugem položaju sem našel ustrezajočo rešitev, ki je mogla zadovoljiti mene in igralce.

V takih okoliščinah korakam z optimizmom in polnim zaupanjem novemu kolu naproti, je g. Lavrič zaključil svoje razlaganje in nadaljeval izpolnjevanje celih svežnjev nakaznic, s katerimi dostavljajo kolektorji denar svojim srečnim strankam.

Vse šolske potrebščine kupite ugodno pri tvrdki **KARL GORIČAR** vdv., Celje.

Otroški voziček

koło ali šivalni stroj najhitreje in najbolje kupite, prodate ali zamenjate v trgovini **Josip Uršič**, Celje, Narodni dom.

la himno »Hej Slovani«, ki jo je pela vsa množica. Na Starem gradu, na hribu sv. Jožefa in na Golovcu so zažareli močno kresovi. Prvega je žgala mestna občina, drugega Sokol Celje-matica, tretjega pa Sokol Celje I. Med pokanjem topičev so švigale proti nebu številne rakete. V petek 6. t. m. zjutraj so bile službe božje v opatijski, pravoslavni in evangelijski cerkvi ter v starokatoliški kapeli. Službi božji so prisostvovali predstavniki vojaških in civilnih oblasti in uradov, šol, korporacij in društev, med njimi deputacije Sokola in gasilcev, rezervni oficirji in mnogo drugega občinstva. Od 11. do 12. je bil pred kolodvorom promenadni koncert celjske vojaške godbe, zvečer je bila vojaška baklada z vojaško godbo po mestu, nato pa so privedli oficirji celjske garnizije dobro obiskan družabni večer v Oficirskem domu. Mnogo Celjanov in okoličanov, med njimi lepo število Sokolov, se je 6. t. m. dopoldne udeležilo slovesnega odkritja spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju v Ljubljani.

c Kruh se je močno podražil. Po sklepu Združenja pekov v Celju morajo celjski peki od ponedeljka 9. t. m. peči enoten kruh v obliki štruce in hlebčkov. Te štruce in hlebčki morajo tehtati 109 dkg in stanejo 6 din, štruce in hlebčki po 54,5 dkg pa 3 din. Dokler ne prispe enotna moka, bodo pekli štruce in hlebčke iz moke štev. 5. Žemlje iz bele moke morajo tehtati 6 do 7 dkg in stanejo 1 din, tako da znaša 1 kg žemelj zdaj 16 din! Tudi cena luksuznega peciva je zvišana od 0,50 na 1 din za komad, pri tem pecivu pa teža ni določena. Obratovanje v pekarnah se pričinja od 9. t. m. šele ob 4. zjutraj. Prebivalstvo je sprejelo to občutno podražitev kruha z zelo mešanimi občutki in vprašuje, ali so tako visoke cene belega peciva sploh opravičljive in dopustne.

c Beograd postaja tudi drago mesto. »Politika« poroča, da je uprava mesta Beograda v smislu uredbe o kontroli cen odobrila za svoje območje naslednje prodajne cene: svinjska sveža slanina 24 din, salo in mast pri mesarjih (proizvajalcih) 25 din in svinjska mast v nadrobni prodaji 26 din za kg. Cena enotnega kruha, ki so ga začeli peči 10. t. m., je določena na 4 din za kg. Glede cene enotnega kruha poudarjajo, da še ni stalna in da bo znašala 3,75 din za kg. Te cene navedenih življenjskih potrebščin niso prav nič pomirljive zlasti za nas v večjih konzumnih središčih Slovenije, kjer moramo kot agrarno pasivna pokrajina računati v pretežni meri z njihovim uvozom, kar še nabavo znatno podražuje. Da je nabava in preskrba omenjenih nujno potrebnih življenjskih potrebščin še bolj otežkočena in za široke ljudske sloje podražena, pa imajo nekatera mesta, med katera spada tudi naše veliko Celje, povrhu vse te draginjske nevolje še svoje posebne mestne uvozne in trošarine.

c Odlkovanje celjskega rojaka. Gosp. dr. Cvetko Šribar, pristav v ministrstvu za socialno politiko in narodno zdravje,

naš celjski rojak, je odlikovan z redom sv. Save V. stopnje. Čestitamo!

c Ustanovitev II. drž. realne gimnazije v Celju. Z ukazom kraljevih namestnikov se s šolskim letom 1940-41 ustanovila in odpreta popolna II. drž. realna gimnazija v Celju. Novega poslopja za II. drž. realno gimnazijo še niso začeli graditi, tako da novi zavod nima na razpolago primernih prostorov. V I. drž. realno gimnazijo v Celju se je doslej vpisalo 1433 učencev, med temi 448 učenk. Prvošolcev je v novem šolskem letu 291. Takih rekordnih števil celjska gimnazija še ni beležila. Na I. drž. realni gimnaziji bodo klasične vzporednice letos v 1., 2. in 3. razredu.

c Pričetek pouka na celjski gimnaziji. Otvoritvena služba božja za učence 4. do 8. razreda drž. realne gimnazije v Celju bo v soboto 14. t. m. ob 8., za učence 1. do 3. razreda pa ob 9. v Marijini cerkvi. Redni pouk se prične v ponedeljek 16. t. m.

c Oddaja del za nadaljnjo regulacijo Savinje. Pred dnevi je posebna komisija pod vodstvom zastopnika banske uprave kolavdirala regulacijska dela na Savinji v četrti etapi. Ker dela za novo etapo še niso oddana, je nastal nepotreben presedeček, zaradi česar je pri regulaciji Savinje zaposleno delavstvo po večini izgubilo za nekaj časa zaposlitev. Sedaj pa je banska uprava razpisala prvo javno ponudbeno licitacijo za regulacijo Savinje v drugem delu pete etape od km 23.500 do 24.180. Licitacija bo v torek 24. t. m. ob 11. v prostorih banske palače v Ljubljani, Bleiweisova cesta 10, dvorišče, levo, soba 17. Regulacijska dela so proračunana na 2.024.855 din.

c Tlakovanje Vodnikove ulice. Dela za tlakovanje in modernizacijo Vodnikove ulice, ki jih je prevzelo stavbno podjetje F. Nerad v Celju, so se v ponedeljek 9. t. m. pričela. S pomočjo motornega valjarja zdaj znižujejo previsoko cestišče med Kralja Petra cesto in Strossmayerjevo ulico. Vodnikovo ulico bodo od Kralja Petra ceste do Gledališke ulice tlakovali z granitnimi kockami in zalili spoje z asfaltom. Vodnikova ulica bo med Strossmayerjevo in Gledališko ulico ob Gradovem posestvu znatno razširjena. Na obeh straneh ulice bodo napravili nov hodnik za pešce.

c Gradnja mostu čez Mestinjsčico in rekonstrukcija banovinske ceste v Sodni vasi. V četrtek 19. t. m. ob 11. bo v prostorih tehničnega oddelka banske uprave v Ljubljani druga ponudbena licitacija za gradnjo železobetonskega mostu čez Mestinjsčico in za rekonstrukcijo banovinske ceste v Sodni vasi pri Podčetrtku. Proračun znaša 593.091,51 dinarjev.

c V planinah je jeseni prijetnejše in lepše nego poleti. Planinske postojanke so še oskrbovane. Kocbekov dom na Korošici bodo zaprli 23. t. m., Frischaufov dom na Okrešlju pa ostane odprt in oskrbovan do 29. t. m., a tudi ves oktober bo vsako soboto in nedeljo za silo oskrbovan, dasi bo med tednom zaprt. Izletnike vabijo Piskernikovo za-

vetišče v Logarski dolini ter Mozirska in Celjska koča. Te planinske postojanke so odprte vse leto.

c Nova gledališka sezona v Celju. Med upravo Mestnega gledališča v Celju ter med ljubljansko dramo in opero in mariborskim Narodnim gledališčem so v teku pogajanja, da bi Ljubljana gostovala v celjskem gledališču v novi sezoni šestkrat, Maribor pa štirikrat v okviru abonmaja.

c V Košnici je gorelo. V četrtek okrog pol 11. dopoldne se je v Košnici pri Celju vnela lesena stanovanjska hiša cinkarniškega delavca Antona Šajnerja. Požar je nastal vsled pokvarjenega dimnika ter se je hitro razširil na vso hišo in na hlev poleg hiše. Domačim se je posrečilo rešiti samo nekaj pohištva in obleke, vse ostalo pa je zgorelo. Požar je uničil tudi vso zalogo krme, ki je bila spravljena nad hlevom. Hiša in hlev sta pogorela do tal. Škoda znaša okrog 20.000 din. Na kraj požara so kmalu prispeli celjski gasilci, ki se jim je do 15. posrečilo docela pogasiti požar.

c Iz sodne službe. Gosp. Alfonz Cepuder, doslej starešina sreskega sodišča v Ribnici, je imenovan za sodnika okrožnega sodišča v Celju. Sodniški pripravnik g. Artnak je premeščen iz Ljubljane v Celje.

c Nagradno streljanje. Celjska strelska družina priredi v nedeljo 15. t. m. celodnevno nagradno streljanje na strelišču v Pečovniku. Določene so posebne nagrade za mladino. Tekmovanje bo tudi z malokalibrsko puško. Vabljeni so tudi strelci iz sosednih strelskih družin.

c Tečaj za kopunjenje petelinov. Društvo Mali gospodar v Celju priredi v nedeljo 15. t. m. ob 10. dopoldne na dvorišču okoliške osnovne šole v Komenskega ulici tretji tečaj za kopunjenje petelinov pod vodstvom strokovnjaka. Taksa za vsakega kopunjenega petelina je 2 din za člane, 3 din za nečlane. Za kopunjenje določeni petelini ne smejo biti krmljeni 36 ur pred kopunjenjem.

c Seznan o davčnih osnovah zavezanecv, katerih predmeti se bodo razpravljali pred davčnim odborom, je razgrnjen na vpogled na mestnem poglavarstvu celjskem v sobi št. 26, dvorišče, pritličje, levo.

c Združenje trgovcev za mesto Celje opozarja vse trgovce, da prične davčni odbor v Celju svoje zasedanje 19. t. m. Trgovine pridejo na vrsto 20., 21. in 23. t. m. Zastopnika davkoplačevalcev trgovcev v davčnem odboru sta gg. Josip Kramar in Franc Dobovičnik. Vsa potrebna pojasnila daje tajništvo Združenja trgovcev v Celju, Razlagova ulica 8, kjer je tudi na razpolago davčni seznam.

c Glasbena Matica v Celju sporoča vsem svojim gojencem in gojenkam, da bo v soboto 14. t. m. ob 10. do 11. dopoldne razdelitev učnih ur za novo šolsko leto. Gojenci in gojenke naj pridejo ob tem času v Matico, da se jim določi urnik, ki bo seveda z ozirom na siceršnje šolsko obveznost urejen tako, da bodo imeli gimnazijci s popoldanskim obveznim poukom na Matici pouk v dopoldanskih urah. Gojenčeve želje glede učnih

ur se seveda upoštevajo. Reden pouk se prične v ponedeljek 16. t. m.

c Glasbena Matica v Celju. Gojenci se še vedno lahko vpišejo naknadno v glasbeno šolo in sicer dnevno med 9. in 11. in med 15. in 17. Vse podrobnosti glede pogojev in sprejema so na oglasni deski na hodniku, Slomškov trg 10-I.

c Celjsko pevsko društvo ima drevi prvo pevsko vajo vsega mešanega zbora. Odslej bodo redno pevске vaje ob torkih za ženski zbor, ob sredah za moški zbor ter ob petkih za mešani zbor. Odbor prosi vse dosedanje pevke in pevce, da bi takoj od začetka prihajali redno in točno k pevskim vajam. Pri prvih vajah se bodo sprejemali tudi novi dobri pevci in pevke.

c Proslava 20-letnice mature. V sredo 4. t. m. so obhajali v Celju 20-letnico mature maturanti celjske gimnazije iz l. 1920. skupne s tovariši letnikov 1918. in 1919. Vsa proslava je potekla prav prijetno ob spominih na prelepa srednješolska leta. K obletnici so prišli tovarišica dr. Mila Kovačeva, rentgenologinja v Mariboru ter prva Slovenka, ki je maturirala na celjski gimnaziji, tovariši Andrej Bizjak, sreski načelnik v Logatcu, Rudolf Godiel, ravnatelj meščanske šole v Žalcu, Mirko Hočevar, odvetnik v Celju, Jože Lekše, ravnatelj meščanske šole v Žalcu, dr. Ervin Mejak, odvetnik v Gornjem gradu, Ivan Mlinar, profesor v Celju, Drago Oberžan, duhovni svetnik v Mariboru, Janko Presker, profesor v Celju, Franc Rojšek, profesor v Celju, Mirko Roš, sodnik v Laškem, in Franc Vajd, meščanskošolski učitelj v Celju. Izmed tovarišev obeh prejšnjih letnikov so se udeležili: Ivan Ferlež, železniški uradnik v Laškem, dr. Jože Flašjs, primarij v Celju, Ivan Kvac, tovarniški ravnatelj pri Sv. Lovrencu na Pohorju, Fran Roš, učitelj v Celju, Franjo Seručar, učitelj v Št. Juriju ob juž. žel., Joško Trobej, profesor v Mariboru, in Fortunat Turk, meščanskošolski učitelj v Ormožu.

c Gojenci šole g. Rudolfa Piliha, državne prvaka na harmoniki, in sicer Jelko Kramar in Željko Dobovišek iz Celja ter Rudi Šmit iz Brežic bodo nastopili v nedeljo 15. t. m. ob 11. dopoldne v ljubljanskem radiu.

c Šoferski izpiti za kandidate iz celjskega, gornjegrajskega, šmarskega in konjiškega sreza bodo 7. oktobra pri sreskem načelstvu v Celju. Kandidati naj čimprej vložijo zadevne prošnje.

c Marija Kinclova-Adamova †. Pri svoji hčerki edinki ge. Mariji Rusovi, soprogi drž. tožilca g. dr. Davorina Rusa v Celju, je umrla v torek dopoldne v starosti 79 let ga. Marija Kinclova-Adamova, ugledna posestnica in gostilničarka iz Št. Jurija ob juž. žel. Pred tedni je težko bolela, tako da so jo morali oddati v celjsko bolnico, od koder so jo pozneje prepeljali v stanovanje njene hčerke, kjer je v torek za vedno zaspala. Pokojna je bila daleč naokrog znana kot neumorno delavna in skrbna gospodinja ter izredno blaga žena in mati. Pogreb bo danes ob 16.30 iz hiše žalosti v Celju, Kralja Petra cesta 31, na

Aškerc in pesem o prangerju v Podsredi

Prvo dušebrižniško mesto je dobil pesnik Anton Aškerc v Podsredi. Mesto je nastopil 25. julija 1881 in je ostal tam kot kaplan do 15. julija 1883, nato pa kot provizor namesto župnika, ki je odšel v Št. Jurij, do 17. oktobra 1883.

Podsreda je starodaven trg v sredi med Kozjim in Št. Petrom pod Sv. gorami. Zunanji znak trških pravice pa je sramotilni kamen ali pranger, kakršnega ima pač več trgov. Kakor drugod, so tudi v Podsredi kaj ponosni na to pričo njihove veljave, kar seveda vzbuja zopet zavist pri drugih. Prej omenjeni Št. Peter pod Sv. gorami pa je tudi prav lep kraj, čigar preteklost se nekako meša s preteklostjo grada Kunšperga, ki pa sedaj vedno še prav lepo napreduje. Pač iz škodoželjne zavisti so se odločili Šentpetrani, da podražijo Podsredčane s tem, da jim ponoči ukradejo njihov pranger. To se je tudi zgodilo v nemalo jezo ponosnih tržanov in seveda v veliko zabavo neprizadetih opazovalcev. Eden izmed teh pa je bil kaplan Aškerc. Da bi dal duška svojemu dopadenju, je namočil pero in spisal za »Slovenski Narod« 1. 1882. naslednje dopise:

»Slovenski Narod«, 13. aprila (četrtek), str. 2.

Iz Podsrede 11. aprila. (Prizor iz trojanske vojske). Čitateljem lanskega »Lj. Zv.« je morda še v spominu tist prizor iz Jurčičevih »Rokovnjačev«, ko berač Tomaž mora v Kamniku privezan stati na trgu pri tako zvanem samotnem stebru. Tak kamenit steber je tudi na našem trgu uže nad 200 let. Bil je pa ta steber — po tuje sploh »pranger« imenovan — ob enem tudi neko znamenje, da je Podsreda »trg«, in v ljudstvu je vera ukoreninjena, da, če bi se stari »pranger« odstranil, ukradel, uplenil — bi Podsreda nehala biti »trg«, nego bi bila mahoma degradirana do priproste »vasi«! — To vero hoteli so sosedni Šent-Petrani uže davno vpodobiti za svojo stran, za svojo vas — češ: da le imamo jedenkrat tist »steber«, potem smo pa »tržani«! In zategadelj so neki uže od nekdanj — kakor hočejo biti opazovalci vedeti — imenovani Šent-Petrani, kadar koli so prišli v Podsredo, nekako »milo — zavidljivo — poželjivo« ozirali se po tistem »ponosnem« prangerji, nekako takisto, kakor se ozira lisica po kokoši, ko je ne more doseči, pa čaka trenutka, ko bode popolnem njena. — In zaželjeni, zdavno zaželjeni trenutek je prišel. Snežna noč od velikega ponedeljka do velikega vtorka zazibala je bila

trudne Podsredjane — vašega dopisnika ne izvzemši — v svojem sladkem naročju. Nasprotno pa je dihnila ta noč Šent-Petranom zlobno misel v glavo: Kaj, ko bi se baš nocoj dal vzeti Podsredjanom imenitni »palladium«?! Rečeno, storjeno. Ko je kladivo uže zaspalo vzdigovalo, se, da bi udarilo po polnoči jedenkrat ob plat zvona — čuj! pridrda dvouprežen voz sredi tihega trga in z njim prilomasti še baje okolo petdeset modernih »Ahajcev« - Šent-Petranov. Ko bi trenil, naložen je bil »palladium« — »pranger«. Nočni čuvaj, ki je »po straži tiho gor in dol hodil«, povzdignil je bil sicer svoj »stentorski« glas, da bi poklical v brezskrbnem spanju se zibajoče — druge morda še bedede »Trojance« - Podsredjane na pomoč, in res je precej potem malo krdelce »Trojancev« skusilo nazaj vzeti »Ahajcem« čestiti »palladium« — ali zastoj! K sredi nij na nobenej strani kateri »bojnokopljani« v tem boji rudeče pobarval belega snega, kakor se govori. Nočni čuvaj pa je moral ipak prav klasično mahati s svoj »britko« sabljo okolo sebe, da jo je zlomil. — In zdaj, ko beli dan kaže kraj, kjer nij več starega »prangerja«, katerega so odpeljali nevošljivi »Ahajci« - Šent-Petrani Bog vé kam, zdaj naj vam še popišem splošno osupnenje, začudenje in gnev nad tem smelim činom

klasičnih sosedov? Ne! Moje pero je preslabo kaj takega popisati. Morebiti se najde kak nov Homer, ki splete o tem dogodjaji cel epos. A posledke bo imelo to, svoje posledke! Moj prijatelj mi je hotel čisto pragmatično dokazati na vse zgodaj, da se utegne vneti iz te male iskre še »svetovna« vojska, ker »zakon nature je tak, da iz malega vzraste veliko« — pridejal je z našim Koseskim resno. No, če prav spoštujem sicer njegov bistri pogled v politiki, vendar, vendar tej stvari ne prištevam tolike važnosti. Da se pa zna nekaka lokalna vojska pričeti mej »Ahajci« i »Trojanci«, to se še meni prav močno dozdeva, če tudi nijsem Bog vé kak politik. In za radovedni svet bode to kakor nalašč zdaj, ko ona vojska na jugu uže pojemlje. Vojska mora pa le nekje vendar biti zmerom in ljudje hoté tudi kaj zanimivega brati v časnikih. In zatoj se vam pisatelj tega dopisa uže zdaj ponuja za »korespondenta« bodočega bojišča. Telegramov vam sicer ne bo pošiljal, ne zato, ker so v cení »poskočili«, ampak ker pri nas tistega »drot« nijmamo, da bi se obesil telegram nanj. Skrbel bode pa uže za natančna poročila o deljenem gibanju nove trojanske vojske.

Iz Podsrede 14. aprila (»Slovenski Narod« 15. aprila). [Izvirni dopis] (zma-

celjsko mestno pokopališče. Pokojni bodi ohranjen časten spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c **Žetev smrti.** V soboto je umrla na Lavi 25 pri Celju 83-letna preužitkarica Marija Gaberškova. V nedeljo so umrli v Celju: Na Okopih 9 v starosti 75 let zasebnica Ana Kolaričeva, na Krekovi cesti 8 v starosti 63 let trgovec Josip Schittanz in v Gledališki ulici 8 v starosti 27 let kleparski pomočnik Ivan Jeromel. V celjski bolnici so umrli: v soboto 65-letni kočar in vojni invalid Martin Križanec iz Dobrovc pri Rogatcu, v nedeljo 71-letni posestnik Martin Krajnc iz Šmartnega v Rožni dolini, 69-letni, v Westnovi tovarni zaposleni predelavec Alojz Binder iz Gaberja in trijetni rudarjev sinček Stanko Brezovšek iz Zabukovce, v ponedeljek 60-letna vdova po železniškem poduradniku Marija Mlinarjeva s Sp. Hudinje pri Celju in 65-letni orožniški narednik v p. Josip Colner od Sv. Jurija ob Taboru, v sredo pa 78-letna zasebnica Marija Kramarjeva iz Velenja. N. p. v m.!

c **Smrtna žrtev kolesarskega karambola.** V ponedeljski popoldne se je peljal posestnik sin Franc Škrlič iz Razbora pri Dramljah s kolesom v St. Jurij ob juž. žel. k zobozdravniku. Ko je prispel do cestnega križišča Dramlje — Ponikva — St. Jurij v Seceah, je privozil nasproti drug kolesar. Kolesarja sta na križišču trčila drug v drugega. Škrlič je padel vznak s kolesa in priletel tako nesrečno, da si je zlomil tilnik. Drugi kolesar pa je padel naprej in se samo lažje poškodoval. Škrlič je pet minut po karambolu izdihnil. Ko je prispela na kraj nesreče uradna komisija in ugotovila dejanski stan, so prepeljali Škrličev truplo na njegov dom, Škrliča, ki je bil simpatičen, marljiv in srčno dober mladenič, so položili v sredo na drameljskem pokopališču k zadnjemu počitku.

c **Težka nesreča na železniški progi.** V nedeljo okrog 10. dopoldne je peljal 33-letni posestnik Ivan Poklek z Velikega vrha pri St. Andražu s konjem pivo, steklenice in kozarce na Goro Oljko. Ko je vozil čez železniško progo v Šmartnem ob Paki, je privozil savinjski vlak. Lokomotiva je vlekla v zadnji del voza, ga zgrabila in vlekla nekaj metrov s seboj. Konj je ostal k sreči nepoškodovan. Pokleka je vrgel pri karambolu osem metrov daleč. Nesrečnemu je počila lobanja. Ponesrečenca so prepeljali z avtomobilom v celjsko bolnico.

c **Kazen za uboj.** Pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je zagovarjal v torek zaradi uboja 28-letni mizar in posestnik Janez Jalovec iz Mrzle vasi pri Čatežu. Dne 23. junija so bili posestnik Franc Baškovec, Janez Jalovec in njegova žena, posestnik Karel Gramc in njegova žena ter Karel Radovanovič v Baškovevi zidnici v Mrzli vasi. V zidnici sta se Jalovec in Gramc sprla, ker je Jalovec v vinjenosti žalil Gramca. Nato je Gramc dejal, da ima pri sebi samokres. Baškovec je opozoril Gramca, naj se ne igra s takimi stvarmi, nakar je Gramc pripomnil, da

je hotel Jaloveca samo prestrašiti. V tem trenutku je skočil Jalovec proti Gramcu in ga vrgel iz zidnice, nato pa se zidnico od znotraj zaprl. Gramc je zunaj trikrat ustrelil s samokresom in grozil Jalovcu, nato pa se je umiril in je sedel na tla. Nekaj minut pozneje se je družba v zidnici odločila, da pojde domov. Jalovec je v zidnici pograbil debelo zagozdo. Ko so odprli vrata zidnice, je stopil Jalovec h Gramcu, ki je sedel na travi, in ga udaril z zagozdo s tako silo po glavi, da mu je preklal lobanjo, nato ga je, pa še z udarci z zagozdo močno poškodoval po prsih in trebuhu. Gramca so prepeljali v brežiško bolnico, kjer je drugi dan podlegel posledicam preloma lobanje. Janez Jalovec je bil obsojen na 4 leta robije, vdovi usmrčenega Gramca pa mora plačati 10.000 din odškodnine. Jaloveca je zagovarjal odvetnik dr. R. Pintar.

c **Gnusen zločin.** Dne 16. julija je hotel 31-letni poročnik rudar Jože Vidic iz Zabukovce pri Grižah v gozdu pri Grižah storiti neki 14-letni deklici silo. Začel je deklico daviti, ker se je pa deklica branila, jo je z nožem večkrat vrezal v vrat. Pohotnež ni izvršil nameravane dejanja, ker je začela deklica klicati na pomoč. Kmalu so prihiteli ljudje, nakar je Vidic pobegnil. Okrožno sodišče v Celju ga je v torek obsodilo na 1 leto in 4 mesece robije.

c **Obsojen vlomilec.** Zaradi vloma se je zagovarjal v torek pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju 29-letni pekovski pomočnik Slavko Gorenjak iz Nove vasi pri Celju. Gorenjak je v noči od 9. na 10. julija vlomil skozi zamreženo okno v jedilno shrambo pekovskega mojstra Rudolfa Mlakarja v Komenskega ulici in odnesel 5 kg slada, usnjato torbico za kasiranje, vloženo sadje in razne druge jestvine. Škoda je znašala 1420 din. Gorenjak je bil obsojen na 10 mesecev strogega zapore in izgubo častnih pravic za dobo 2 let, Rudolfu Mlakarju pa mora plačati 1420 din odškodnine.

c **Delovni trg.** Pri celjski borzi dela je bilo 10. t. m. v evidenci 254 brezposelnih (105 moških in 149 žensk) nasproti 253 (105 moških in 153 žensk) dne 31. avgusta. Delo dobi 20 cestnih delavcev, 10 rudarjev, 6 čevljarjskih pomočnikov, 5 hlapcev, po 10 kuharic in služkinj, 6 kmečkih dekel ter po 1 sobarica in postrežnica.

c **Za avtobusni izlet v Planino, Pilštanj, Kozje, Podsredo, Sv. Peter (Sv. gore), Marijo na Pesku, Olimje, Podčetrtek, Lemberg, Sladko goro in Šmarje,** ki bo v nedeljo, 22. t. m., sprejema prijave drogerija »Sanitas« v Celju. Proga meri 150 km, vozina znaša 38 din, odhod ob 7. zjutraj izpred kolodvora v Celju.

c **Pasji kontumac.** Na Polzeli so 4. t. m. pokončali steklega psa volčje pasme, v Kamniku pa steklega psa jazbečarja, ki je imel znamko občine Palec. Zadnji pojavi stekline so najbrž v vzročni zvezi s steklim psom Martina Steblovnika iz Podgore pri Šmartnem ob Paki,

ki je 10. avgusta pobegnil od doma in je bil 16. avgusta pokončan v Zavrstniku pri Litiji. Tako je zlasti vsa Savinjska dolina ogrožena po steklini. Zato je sresko načelstvo v Celju odredilo pasji kontumac za občine Braslovče, Gomilsko, Petrovče, Polzevo, Sv. Jurij ob Taboru, Sv. Peter v Savinjski dolini, Vransko in Žalec. Psi morajo biti stalno priklenjeni na verigi. Nepriklenjene pse je treba voditi na močni vrvici ali pa morajo biti opremljeni z nagobčnikom. Mačke je treba zavarovati tako, da ne morejo pobegniti. Prepovedano je voditi pse v javne lokale. S kontumaciranega ozemlja se brez dovoljenja ne sme odstraniti noben pes ali mačka. Vsako nagrizenje oseb ali živali po psih ali mačkah ter vsako sumljivo obolenje, pogin ali pobeg psov ali mačk je treba takoj javiti občini ali sreskemu načelstvu.

c **Dijaški kuhinji v Celju** je poklonil upravni odbor Kreditne zadruge v Celju 200 din namesto cvetja na krsto hčerke g. Miloša Štiblerja, predsednika Zveze nabavljalnih zadrug v Beogradu.

c **Zdravniško dežurno službo za člane OUZD** bo imel v nedeljo 15. t. m. zdravnik dr. Josip Čerin v Prešernovi ulici.

Iz občinstva

Pokažite socialni čut!

K članku »Kaj mislite?«, ki je izšel v »Novi dobi« dne 5. t. m., bi rad pripomnil še sledeče:

Vsi razumemo, da potrebuje mestna občina izvestne dohodke, da more z njimi kriti celo vrsto svojih rednih izdatkov. Prav pa ni in ni pravično, ako skuša mestna občina v tako visoki meri kriti svoje izdatke z dohodki uvoznine in trošarine na one predmete, ki spadajo med najnujnejše življenjske potrebščine širokih plasti prebivalstva. Med te življenjske neobhodne potrebščine spadajo gotovo v prvi vrsti drva, premog, poceni preprosta obleka in obutev, pa tudi slanina in meso. Uvoznina na mast in soljeno slanino je sicer odpadla, ni pa povsem jasno, ali se je to zgodilo pri nas zaradi tega, ker se tudi nekateri mestni očetje bavijo s prodajo navedenega blaga, ali pa so bili odločujoči socialni razlogi. Vsi vidimo in težko občutimo, da so se v zadnjem času cene masti in mesa silno dvignile in da so se večje tvrdke zaradi nenadnega porasta cen in zaradi sedanje uvoznine primorane dovoz slanine in sala na naš trg v Celju sploh ustaviti.

Lahko je onim, ki so že pred tem poskrbeli za zadostne zaloge in rezerve doma, ker so imeli potrebna sredstva na razpolago. Kako pa je onim mnogoštevilnim, ki težko čakajo sobote, da si s svojim skromnim zaslužkom nabavijo za svoje bedne družine najpotrebnejšega? Tu bi bila sedaj lepa prilika, da bi mestni očetje pokazali v resnici socialni čut za revne široke sloje prebivalstva. Ako že ne gre pri nas brez uvoznin in trošarin, pa jih, gospodje uvedite na

Teden Rdečega križa v Celju

Celje, 13. septembra.

Letošnji teden Rdečega križa se prične v nedeljo 15. t. m. in bo trajal do vštete sobote 21. t. m. V tem tednu bodo vse filmske predstave v obeh tukajšnjih kinopodjetjih v priredbi Rdečega križa. V nedeljo 15. t. m. bo promenadni koncert vojaške godbe od 11. do 12., v četrtek 19. t. m. pa od 18. do 19., obakrat pred mestnim poglavarstvom. Med koncertom, pa tudi vse ostale dni v tednu bodo samarijanke prodajale po ulicah in domovih značke Rdečega križa in zbirale z nabiralnimi polami prostovoljne prispevke.

Naj ne bo nikogar, ki bi ne hotel pomagati Rdečemu križu! Vsi — brez izjeme — se z vso dušo oklenimo te naše prve državne človekoljubne organizacije, ki v času ljudskih katastrof — in med temi je vojna največja — priskoči narodu brez odloga na pomoč.

parfume, na razno drago blago za obleke in na luksuzne čevljičke in slične take stvari, ki jih kupujejo oni, ki jim ni treba voditi težke brige za kosček vsakdanjega, danes tako draga kruha.

Sokolstvo Sokolsko društvo Celje-matica

Redna letna skupščina Sokolskega društva Celje-matice bo v sredo 18. t. m. ob 20. v veliki dvorani Narodnega doma. Vabimo članstvo, da se udeleži skupščine polnoštevilno. Dnevni red je občajen. Če ob napovedani uri ne bi bila navzoča vsaj tretjina članstva, bo občni zbor po čl. 21. pravil pol ure pozneje veljavno sklepal ne glede na število prisotnih. Osebnih vabil ne bomo pošiljali.

Širši članski sestanek. Zaradi posvetovanja o vseh vprašanih, ki se tičejo skupščine Sokolskega društva Celje-matice, in zaradi sestave kandidatske liste bo v ponedeljek 16. t. m. ob 20. širši članski sestanek v društveni telovadnici v mestni osnovni šoli. Vabimo brate in sestre, da se udeležijo sestanka polnoštevilno.

VPISOVANJE pri Sokolskem društvu Celje-matici. Vpisovanje v vse oddelke bo v petek 13. t. m. od 15. do 18. v društveni telovadnici. Redna telovadba se prične v ponedeljek 16. t. m. za vse oddelke po istem urniku, kakor lani.

Spori

SK Celje : SK Brežice

V nedeljo 15. t. m. ob 16.30 se bo pričela na Glaziji v Celju prvenstvena tekma prvega razreda med SK Celjem in SK Brežicami. Preteklo nedeljo je Celje premagalo svojega prvega na-

ga in triumf). Pred štirimi dnevi sem poročal, da so nam moderni »Ahajci« — Šent-Petrani odpeljali imenitni — »palladium« — pranger«. In to ročno popravljama, da se to nij bilo zgodilo v noči od velikega ponedeljka do velikega torka — kakor sem se bil zmotil — ampak v noči od velikonočnega ponedeljka do velikonočnega torka. Zmagali so »Trojanci« Podsredjani. Še tisti torek namreč 11. t. m. morali so Šent-Petrani »pranger« lepo na voz nazaj naložiti in ga nolens—volens — kajti spremljali so jih možje, ki so poblašeni orožje nositi in ga tudi v silni rabiti, v Podsredo nazaj pripeljati. In to vam je bil »triumf«, ki ga je užival stari »pranger« ta dan. Takšnega še Julij Cezar nij menda obhajal nikder. Še tisti večer je bil spet na svoje častno mesto nazaj postavljen in zdaj stoj tam mogočen in ponosen kot prejšnje dni. — Prorokoval sem vam zadnjič tudi nekoliko o posledkih tega klasičnega ponočnega napada na naš mirni trg. In res so se videli ti resni posledki nekaj uže pri »prangerjevem« triumfu, ko so štirje »Ahajci« morali ukleneni iti za triumfatorjem in potem podati se v Kozje k »izpraševanju«. Drugih, ki so tudi bili v zvezi, moralni in fizični — in mej temi celo nekoliko veljavnih glav v srenji šentpeterske — se iščejo. Najbolj sitno utegne bitiza »Ahajce«

še to, da so jednega Podsredjana težko ranili, de zdaj leži.

Torek, 7. novembra. Podlistek.

»Prangerska pesem« (objavil — o).

Ali se še spominjate, gospod urednik, nekega dopisa v vašem »cenjenem« listu iz neke Podsrede? Čitali smo ga tako nekako kmalu po letošnji velikoj noči. Tam je stalo črno na belem, kako je bil Podsredjanom uplenjen »pranger«, njih palladium! Stalo je v tistem dopisu tudi, v kakšnih »napetih« razmerah sta bivala tiste dni trg P. in ves Šent-P. zaradi tistega kamenitega stebra in kako da bi se bila skoro vojska pričela liki onej trojanskej. Potem pa smo bili kmalu potolaženi, da je »vojske« uže konec! Tist dopisnik bil je tudi v proroškem duhu izrekel slutnjo, da utegne priti kak nov Homer ter nam splesti epos o tistej aferi. Ne, vidite, jaz, ki sem tudi čital tist bojni bulletin, sicer vem, kje je Podčetrtek, a kje je tista Podsreda — to Bog vé. K sreči pa imam v Podsredi prijatelje. No, in tisti prijatelj moj pride one dni k meni, nasmehne se čudno, pa mi vrže kos papirja na mizo, rekoč:

»Tu imaš, saj sem vedel, saj sem vede!«

»Kaj pa je na tistem papirju?« vprašam ga jaz.

»No, prangerska pesem«, — saj sem vedel!«

»Kaj si vedel?«

»Da bo naš pranger našel svojega Homerja!«

»Ali res?«

»Kaj bi ne bilo res?«

»Pokaži!«

»Beri! — Pri nas v Podsredi jo zna uže vsak paglavec na pamet, in ker je zlagatelj pesmi izumel sam tudi naprev, pojó jo zdaj po vseh krahmah!«

»Kdo pa je ta poet?« — sit venia verbo — vprašam ga jaz.

»Pravijo, da je cerkovnik Šent-P-ski.«

In usedla sva se s prijateljem ter čitala interesentno, menda najnovejšo narodno pesen. Potem pa je moj prijatelj napravil dolge refleksije o narodnej poeziji: de ona še zmiram živi mej ljudstvom, če tudi večinoma gine če dalje bolj i da ve človek iz narodnih pesmij marsičesa nauči, bodi-si glede materije ali forme; de mu tudi na »prangerski pesmi« ugaja neprisljleni ton in gorko čustvo, ki veje iz nje; da je sicer oblika precej hrastova in jezik nečist, da pa so nekateri stiki v njej še precej srečni, morebiti bolj nego v marsikakej umetnej pesni. »Tako postavim, (začne mi prijatelj razlagati s pravim proforskim pathosom) je stik »nesrečno — s kopečno« originalen in dober — boljši nego n. pr.:

»Oj usliši ga (vinska trta)

Oj uteši ga!«

ali:

»Ozdravi vse,

Osreči vse!«

ali:

»Na grob te (rožmarin) ljube vsadil bom

Med pušpanček zelen,

S solzami ti prilival bom«, itd.

ali:

»Morda še prej podan mi boš

Na odru mojem ležal boš« itd. itd.

In tako je moj prijatelj še več takih kurioznih eksemplrov navajal, češ, da jih je bral v nekem slovenskem beletrističnem listu, — kaj jaz vem kje?! — Sploh pa sem ga uže težko poslušal, ker se malo brigam za take suhoparnosti. »No, pa zadnja strofa te »prangerske pesmi« ti menda pa le dopade:

»Mi pa žalost to pustimo,

Rajš nalijmo vinčeka,

žejno grlo napojimo

In pozabmo prangerja,

oj prangerja.«

»Ta pa ta,« pritrdim mu jaz. — In ko sva potem dobri svet te zadnje strofe dejanski izpolnila, reče mi prijatelj iz Podsrede, poslovivši se:

»Veš kaj? — Ti raji pisariš nego jaz; prepisi, prepisi si to »prangersko pesem«, pa jo pošlji v »Narod!« Škoda

sprotnika Atletike s 3:0. V moštvo Celja so nastopili večinoma starejši igralci, čeprav po dolgem pavziranju. Pokazali so pa, da je treba še z njimi računati. Posebno se je poznala v napadu navzočnost Dobrajca, ki bo nastopil tudi proti Brežičam. Brežice so novinec v prvorazrednem tekmovanju. Zadnje prijateljsko srečanje obeh moštev se je končalo neodločeno. Moštvo se pozna, da igra pogosto z zagrebškimi klubi, ker goji prav lep nogomet. Zato vlada za njegov prvi nastop v Celju upravičeno zanimanje. Ob 14.45 bo predtekma med drugima moštvoma SK Celja in SK Jugoslavije.

* Medklubska motociklistično ocenjevalno vožnjo na progi Celje — Št. Jurij — Šmarje — Rogatec — Majšperg — Ptuj — Maribor — Marenberg — Dravograd — Slovenj Gradec — Mislina — Velenje — Šoštanj — Letuš — Braslovče — Polzela — Št. Peter — Celje priredi celjski pododbor ljubljanske motosekcije Slovenskega avtomobilskega kluba v nedeljo 15. t. m. Start bo ob 6. zjutraj pred kolodvorom v Celju, cilj pa pred poslopjem mestnega poglavarstva v Celju. Kategorije: motocikli do 200 ccm 30 km, do 350 ccm 36 km, do 500 ccm 40 km, prikolice 40 km. Tekmovanje bo ob vsakem vremenu.

* Na turnirju za teniško prvenstvo Jugoslavije so v Beogradu zmagali: med juniorji Friderik Lukman, član SK Ilirije, v singlu Milan Branović, član BTK v Beogradu, v moškem dublu par Smerdu—Bogdanović, med damami Celjanka ga. inž. Eza Maire-Sernečeva, v mešanem dublu par Mitić—Bogdanović.

* Na devetdnevni kolesarski dirki okrog Srbije je zmagal Slovenec Janez Peternelj, član ljubljanskega Hermesa, ki si je priboril v trajno last zlat pokal pokrovitelja prireditve Nj. Vel. kralja Petra II. Peterneljev čas znaša 53:19:35. Dirka je v vsakem pogledu odlično uspela.

* Tekmovanje za prvenstvo hrvatske nogometne lige je dalo naslednje rezultate: dne 6. t. m. in v Zagrebu Gradjanski: Split 5:1 (3:0) in v Varaždinu Slavija: Železničar 3:1 (2:1), v nedeljo pa v Zagrebu Hašk:Gradjanski 1:1 (1:0) in Hajduk:Železničar 3:1 (3:1), v Varaždinu Concordia:Slavija 1:1 (1:0) in v Subotici Bačka:Sašk 2:0 (1:0). V srbski ligi so bili rezultati naslednji: dne 6. t. m. v Beogradu Jugoslavija:Bašk 2:0 (1:0) in BSK:Jedinstvo 2:0 (2:0), v Skoplju Gradjanski:ŽAK 6:1 (1:0), v Sarajevu Vojvodina:Slavija (S) 3:2 (3:1) in v Borovu Bata:Jugoslavija (Jabuka) 7:1 (6:0), v nedeljo pa v Beogradu Jugoslavija (Jabuka):Jedinstvo 4:1 (1:1) in Vojvodina:Bask 5:3 (2:2), v Skoplju Gradjanski:Jugoslavija (B) 1:0 (1:0), v Borovu Bata BSK 1:0 (0:0) in v Sarajevu Slavija:ŽAK 3:3 (3:1).

* V drugem kolu slovenske lige so bili v nedeljo doseženi naslednji rezultati: v Trbovljah Amater:Ljubljana 3:2 (0:0) na Jesenicah Bratstvo:Olimp 4:1 (1:1), v Ljubljani Železničar:Mars 3:2 (3:2) in v Mariboru Maribor:Kranj 1:1 (1:1).

bi bila, ako bi se tak biser najnovejše narodne poezije potopil v morje pozabljenja.

Ker jaz temu svojemu prijatelju ne odrečem rad kaj česa, ustregel sem mu tudi zdaj ter vam poslal »slavno« prangersko pesem, ki se glasi od besede po originalu tako:

»Prangerska pesem«

Velika žalost me obdaja,
Stiska me do dna srca,
Slišat s štajerskiga kraja
kaj tak žalostniga od prangerja.

Bli so dnevi že minili
Svetka velkonočniga,
V Šompetri pa sklenili
Iti so po prangerja, oj prangerja.

Vse, karkoli je na sveti,
Le en hiter konec má,
Malo časa bli veseli
So v Šompetri prangerja, oj prangerja.

Tam v Podsredoj v tihi noči
Vkradli in naložili ga,
Bežali so na vse moči,
Da padla glava je z vozá od prangerja

Komaj dan se je zaznamval,
Ko so pripelali ga,
Vsaki je v veselji plaval
Zavol lubga prangerja, oj prangerja.

Na tabeli vodi sedaj Bratstvo pred Amaterjem in Kranjem, celjski Olimp pa je zaenkrat na zadnjem estu.

* Prvenstvene tekme v Celju. V prvorazredni tekmi je moštvo SK Celja v nedeljo na igrišču pri »Skalni kleti« premagalo enajstorico Atletikov s 3:0 (2:0). V drugorazredni prvenstveni tekmi na Olimpovem igrišču v Celju je moštvo SK Radeč premagalo enajstorico SK Boruta iz Gotovelj s 5:3 (3:2), SK Štore pa je dobil drugorazredno prvenstveno tekmo proti SK Laškemu s 3:0 p. f., ker Laščani niso nastopili.

* Zagrebški Hašk — table-teniški prvak Celja in Savinjske doline. SK Celje je priredil v nedeljo v Celjskem domu velik table-teniški turnir za prvenstvo Celja in Savinjske doline. Nastopilo je 14 moštev in 34 poedincev, članov Haška in Ferrarije iz Zagreba, Hermesa, Mladike in Planine iz Ljubljane, Mure iz Murske Sobote, Bratstva ter Jugoslavije in SK Celja iz Celja. Med moštvi si je priboril prvenstvo Hašk, med posamezniki pa član Haška Žarko Dolinar. Hermežan Marinko, ki je veljal za favorita, je imel med igro z Dolinarjem smolo. Ob koncu drugega seta je že vodil z 2:0, ko se mu je zlomil racket. Igrati je moral s tujim raketom in je naslednje tri sete izgubil. Finalni rezultati so naslednji: Moštva: 1. Hašk (zmagal proti Mladiki s 3:0); 2. Mladika (zmagala



ZVEZNA TISKARNA CELJE, STROSSMAYERJEVA UL. 1

LASTNA KNJIGOVEZNICA

proti Hermesu s 3:1); 3. Hermes (zmagal proti Bratstvu II s 3:0); 4. Ferraria (zmagala proti Celju II s 3:1). Posamezniki: 1. Dolinar (Hašk); 2. Crnić (Ferraria); 3. Marinko (Hermes); 4. Djačić (Hašk). Finalni rezultati v singlu: Dolinar:Marinko 3:2. Dolinar:Djačić 3:0. Dolinar:Crnić 4:0. Crnić:Mrinko 3:0. Marinko:Djačić 3:1. Crnić:Djačić 3:1. Zmagovito moštvo Haška in Dolinar sta prejela dva prehodna pokala.

* SK Celje — atletska sekcija. Danes ob 18. bo na Glaziji sestanek vseh atletov. Zaradi gostovanj v Mariboru, Ljubljani in na Jesenicah naj se sestanka udeležijo prav vsi atleti.

Obljube

V »Slovenskem domu« čitamo, da so celjski mestni delavci prosili župana dr. Voršiča za zvišanje mezd. Dobili so — obljube in so veseli odšli. Tudi nekaj!

Al Srenjani so žalvali:
Kam je zdaj pravica šla?
Našo čast so odpelali,
Našiga prijatela, oj prangerja.

Dva žandarma naprosili,
Ž nima purgerja tud dva,
Gor na voz so poskočili,
Da so šli po prangerja, oj prangerja.

Glejte žalost to nesrečno!
Vpregli voleka so dva,
Lz Šompetra čez Skopečno
Odpelali prangerja, oj prangerja.

Z veseljem pričakovali
So Srenjani ga doma,
Z voza vzeli, spoštovali
Lubiga prijatela, oj prangerja.

Mi pa žalost to pustimo,
Rajš nalimo vinčeka,
Žejno grlo napojimo
Pa pozabmo prangerja, oj prangerja.

Trgovski lokal

v Narodnem domu v Celju se odda takoj v najem. — Ponudbe na ravnateljstvo Celjske posojilnice d. d. v Celju.

SOVRAŽNIK PRISLUŠKUJE!

PAZITE, KAJ GOVORITE!

Iz naših krajev

Štore

š Proslava kraljevega rojstnega dne. Sokolsko društvo Štore-Teharje je priredilo 5. t. m., na predvečer kraljevega rojstnega dne proslavo, združeno s kresovanjem na hribu nad šamotno tovarno. Ob 19. se je pričela v Sokolskem domu slavnostna seja s priložnostnimi deklamacijami in slavnostnim govornom br. Štauta. Ob zaključku je društveni orkester zaigral državno himno, nakar so vsi navzoči mogočno zapeli himno »Hej Slovani«. Po proslavi je brat starosta prižgal baklo, katero so člani in naraščajniki prenesli v izmeničnem teku do kresa in ga z njo prižgali. Po kresovanju je bil v Sokolskem domu družaben večer, ki se ga je udeležilo skoraj vse članstvo. Slavnostnemu odkritju spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju v Ljubljani je prisostvovalo tudi precejšnje število Štorovčanov. Tako so se tudi Štore pridružile krajem, ki so na lep način proslavili rojstni dan našega ljubljenege kralja.

š Oseba vest. Ta teden je bil premeščen iz Štor nadvse priljubljeni orožniški narednik g. Vaso Vlajesavljevič. Naš Vaso je bil odločen narodnjak in je zla-

Lepe tiskovine, kakor: lepake, letake, prospekte, stenske in žepne koledarje, diplome, srečke, časopise, knjige, cenike ter vse reklamne tiskovine za trgovce v eni in več barvah vam solidno izgotovi

sti v nacionalnem pogledu vestno opravljal svojo službo. V štorskih narodnih vrstah se bo občutno poznala ta vrzel, ki jo bomo težko nadoknadili. Upamo, da ne bo pozabil Štor in da nas bo prišel večkrat obiskat, četudi ni v izvestnih krogih kot iskren Jugosloven, posebno priljubljen. Na novem službenem mestu v Celju mu želimo vsi zavedni Štorovčani mnogo uspehov in zadovoljstva!

Ali ste že poravnali ? naročnino ?

Petrovče

p Kraljev rojstni dan smo tudi pri nas svečano proslavili. Na predvečer je br. Polanc ob navzočnosti sokolske družine izstrelil precejšnje število raket in petard, na praznik sam pa so slovesni maši v tukajšnji Marijini cerkvi prisostvovali poleg učiteljstva in šolske mladine zastopniki tukajšnjih uradov in sokolstva. Sokolsko društvo je imelo svojo proslavo v Vodenikovi dvorani.

p Obiranje hmelja se je zaradi škode po toči razvijalo le počasi, ker so se obiralke iz drugih krajev izogibale naše okolice in so hitele naprej proti Žalcu in Braslovčam. Časopisna poročila in razni posredovalci za dodelitev obiralk so slikali obupno stanje naših hmeljišč, kar so navidez potrjevale prazne hmeljevke ob železniški progi. Kljub temu pa se je obiranje hmelja končalo z domačimi in nekaterimi tujimi obiralkami konec minulega tedna. Seveda ni bilo po naših vaseh ob večerih vsakoletnega veselega vrvenja in razpoloženja, ki ga prinašajo k nam obiralke s svojim petjem.

p Marijin praznik in krasen zgodnjejesenski solnčni dan je privabil minulo nedeljo v Petrovče rekordno število romarjev iz bližnjih in daljnih krajev. Največ božjepotnikov je pripeljal jutranji vlak s celjske strani, mnogi so se pripeljali tudi s kolesi, motorji in vozovi. Tukajšnje gostilne so jedva mogle zadostiti velikemu navalu žejnih in lačnih gostov.

p Gasilsko društvo Arja vas je priredilo v nedeljo popoldne dobro uspelo veselico v gasilskem domu in na bližnjem dvorišču Razborškove gostilne. Vroč dan, dobra postrežba in vesela godba so privabili mnogo prijateljev gasilstva na veselilni prostor.

Žalec

ž Zvočni kino Žalec. V soboto 14. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 15. t. m. ob 16., 18.45 in 20.45 sijajna romantična komedija »Dvorec ljubezni«. V glavnih vlogah Alida Valli, Antonio Centa, Carlo Lombardi, Sandra Pavel in Vasco Creti. — V nedeljo 15. t. m. ob 11. dopoldne: »Kronanje papeža Pija XII.« Znižane cene. — Vse predstave v nedeljo 15. t. m. (tudi dopoldanska) bodo v korist društva Rdečega križa v Žalcu.

Laško

Neznosna draginja

Laško, 13. septembra.

Na ljubo vsega občinstva javno iznašamo tegobe naših občanov, ki jih silno tare neznosna draginja. Imamo tudi protidraginjski odbor, ki ima večkrat samo kako sejo, toda v glavnem dovoljuje povišanje cene temu ali onemu blagu. Dokler bodo v tem odboru le producenti, prekupčevalci in prodajalci, ne moremo pričakovati čudežev. Če bo draginja še dalje naraščala, bodo zašli delavci in nameščenci v katastrofalen položaj. Belo moko po 9 din si bodo dobro situirani pač lahko še vedno nabavili, delavec in nameščenec pa bosta ostala brez nje. Ker raznih jedil ni mogoče pripravljati brez bele moke, bi bilo treba uvesti karte, da bodo vsi sloji deležni enakih količin. Prav tako je tudi z raznim drugim blagom. Imamo ljudi, ki si lahko nabavijo kar po več sto kg nekaterega blaga, ker imajo denar.

V naši državi je vsega dovolj, imamo pa elemente, ki so s špekulacijo s potrebščinami, ki jih ravno mali človek potrebuje, postali čez noč bogataši. Oblastva naj bi takoj preprečila takšno prekupčevanje in izvedla splošno maksimiranje cen. Tu prihaja v poštev tudi prisilna oddaja vseh skritih zalog življenjskih potrebščin.

Oblastva naj bi tudi navajala ljudi k zbiranju volnenih krp, papirja, starega železa, pločevine in drugih kovin, kož, gumija, starega usnja itd. S tem bi bilo omogočeno nemoteno obratovanje številnih podjetij, dovoljna množina blaga, stabilnost cen itd. Treba je le strunne organizacije. Dokler ne bodo zgrabili stvari pri korenini, ne bo za naše ljudi nič kaj dobrih časov. Še je čas, da to zamudo popravimo. Jutri bo morda prepozno in nam bo pretela celo lakota.

l Gradnja zdravstvenega doma na Podšmihelu. Pretekli torek je bila na parceli, ki jo je prodal g. Helebrandt in meri 7718 m², komisija, ki je proučila vse okoliščine. Po načrtu podjetja Karla Kavke iz Ljubljane bo dom dolg 24 m in širok 12 m. V surovem stanju bo veljal okrog 250.000 din. Imel bo 15 bolniških sob z 22 posteljami, shrambe, skladišča, obednice, pralnice, kopalnice, teraso, zdravniško sobo, stanovanje za upravitelja, centralno kurjavo, stopnišča veže itd. Vsa okna bodo trodelna. Parcela je večinoma gozdnata. Na njej je tudi sto sadnih dreves. Bolniki bodo imeli na razpolago tudi senčna sprehaljišča. Ta dom bo ponos Društva nižjih poštних uslužbencev za dravsko banovino, ki ima okrog 800 članov. Največ zaslug za to delo ima predsednik društva g. Josip Penko.

l Tujski promet. V mesecu avgustu je bilo v Radiothermi bolniških članov 159, zasebnikov Jugoslovenov 372, Čehi 3, Nemcev 6 ter po 1 Poljak, Turek in Italijan. Vseh nočnin je bilo 5364.

l Nov lokal. Novo slaščičarno je otvorila na Slomškovem trgu v svoji hiši ga. Dragica Verhovčeva namesto odišlih Cirile in Lojzeta Zupančiča. Po dveh dneh pa je že morala zapreti lokal, ker ga še ni bila pregledala uradna komisija. Prvi slaščičar je obratoval le tri mesece, pa je moral zaradi mnogih nesporazumov lokal zapustiti. Vsakega novega davkoplačevalca bi morala občina sprejeti z odprtimi rokami in mu čimprej omogočiti nemoteno obratovanje. Ker je Laško tujskoprometno mesto, je slaščičarna nujno potrebna, populično prodajanje slaščic pa je zdravju ljudi nevarno, o čemer smo se prepričali pred kratkim.

1 Kaj se vse pri nas zgodi? Tudi v Laškem smo imeli že več let v sezonskem času uličnega sladoledarja z vozičkom. Pretekli teden so Laščani pošteno bruhalo njegov sladolead, se zvijali v krčih itd. Baje je bila v sladoleadu neka primes, ki je želodec ne prenese. Preostalo množino sladoleada je oblast zaplenila in poslala v analizo, nadaljnjo prodajo pa prepovedala. Sedaj smo izvedeli, da je bila občina sprva odločno proti ulični koncesiji, a se je g. T. pritožil na višjo oblast. V pritožbi je navedel, da je ulična prodaja sladoleada star orientalski običaj, da jedo sladolead tudi dame akademsko naobraženih gospodov itd. Take utemeljitve smatramo za dokaj čudne in pogrešne, ker je za nas važnejše zdravje in obča higiena.

1 Velike investicije v zgornji tekstilni tovarni. Podjetniki omenjene tovarne z direktorjem Brečko bodo v kratkem izvršili velike nove prizidave k sedanji tovarni, ki bo dobila tudi najmodernejše stroje vseh vrst: selfaktorje, tkalske stroje itd. Obratni oddelki bodo urejeni po sodobnih načelih higijene. Po zaključku gradbenih del bo dobila tovarna močno zunanost z največjo produkcijsko kapaciteto. Poleg pivovarne bo to podjetje ponos nove laške industrije, ki znatno izboljšuje socialni in gospodarski nivo našega mesta. Upamo, da bo podjetje rade volje upoštevalo tudi novo uredbo o minimalnih mezdah.

1 Na naslov občinske uprave. V neposredni bližini Uršičeve vile pod Starim gradom je nekako sredi letoviške poti še ostanek podzemne kanalizacije, ki so jo baje zgradili še prvi lastniki vile. Po vsakem deževju udari voda nazven in poplavi vso pot od Uršičeve vile do hiše g. Urankarja, tako da morajo letoviščarji in domačini hoditi po jarkih. Baš po tej poti hodijo tujci na Hum, Stari grad, k Blaževi skali, Divjem farofu, Svečnikovi peči itd., zato je tudi v interesu tujskega prometa, da se ta zadeva takoj uredi.

1 Sokolsko društvo v Laškem. Redna telovadba vseh oddelkov se bo pričela v ponedeljek 16. t. m. in se bo vršila po dosedanjem urniku. Telovadci, pridite polnoštevilno!

1 Novi grobovi. V Marijagradcu je umrla 71-letna zasebnica ga. Barbara Leskovškova, mati grobarja župnije Laško, v Debru 83-letna vdova in upokojenka tobačne tovarne iz Ljubljane ga. Katarina Šustrova, na Zg. Rečici pa 35-letna rudarjeva žena ga. Alojzija Fretetova. Bodi jim ohranjen blag spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

1 Kino Laško bo predvajal v soboto 14. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 15. t. m. ob 16.30 in 20.30 film smeha in zabave »El Gato« (»Divja mačka Arizone«). V glavni vlogi Jane Withers, znana iz filma »Cigančica«. Tednik.

Hrastnik

h Proslava kraljevega rojstnega dne. Že na predvečer kraljevega rojstnega dne so po vsej hrastniški dolini zaplapolale državne zastave. Ko se je stemnilo, so na več krajih zagoreli kresovi, ki so jih prižgale sokolske štafete. Medtem je napolnilo dvorano Sokolskega doma članstvo Sokola in drugo narodno občinstvo, da prisostvuje sokolski akademiji. Po pozdravu državni zastavi je društveni prosvetar br. Pogačnik spregovoril o rojstnem dnevu mladega kralja, ki je vstopil v leto svoje polnoletnosti. Sledile so telovadne točke članov, članic, naraščajnikov in naraščajnic, ki so bile sprejete z živahnim odobravanjem. Zlasti je treba pohvaliti nastop naraščajnic. Sokolski jazz je pod vodstvom br. Rometa igral sokolske koračnice in spremljal telovadne točke. Na kraljev rojstni dan je bila v tukajšnji cerkvi zahvalna služba božja, katere se je udeležilo zastopstvo občine, industrije, šolska mladina z učiteljskim in ostalo občinstvo. Sokolsko društvo se je s praporom udeležilo odkritja spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju v Ljubljani.

Popoln inventar

za špecerijsko trgovino in tri dobre peči prodaja Jugopromet-Golob, Celje.

Imenovanje ravnatelja II. drž. realne gimnazije v Celju

Celje, 13. septembra

Zaradi ustanovitve II. drž. realne gimnazije v Celju so razrede I. drž. realne gimnazije razdelili na dve polovici. Za vršilca dolžnosti ravnatelja nove gimnazije je imenovan g. prof. Ivan Bračko. S I. je na II. realno gimnazijo premeščenih 25 profesorjev. Vprašanje prostorov novega zavoda še ni rešeno.

Šah

Spominski turnir dr. A. Schwaba

Rezultati drugega kola II. spominskega turnirja dr. Antona Schwaba, ki ga prireja Šahovski klub Gaberje, so naslednji: Hajsinger:Ahtik 1:0, Golja:F. Schneider 1:0, Verčkovnik:Habenšus pol:pol, Mirnik:Slimešek 1:0, E. Csörgö:Regner 1:0, F. Csörgö:Pukmajster 1:0, J. Schneider:Medved 1:0, Fajs:Esih 1:0, Domajnko:Rajšek 1:0, prekinjena partija iz prvega kola Verčkovnik:Pukmajster 1:0.

V torek 10. t. m. je bilo odigrano tretje kolo. Rezultati: Hajsinger:Fajs 0:1, Medved:F. Schneider 0:1, Rajšek:J. Schneider 0:1, Esih:Slimešek 1:0, F. Csörgö:Habenšus 1:0, Regner:Verčkovnik 0:1, Golja:Ahtik 1:0, Mirnik:E. Csörgö in Domajnko:Pukmajster prekinjeno.

Rezultati četrtega kola z dne 12. t. m. so naslednji: Fajs:Slimešek 1:0, F. Csörgö:Regner 1:0, Verčkovnik:Mirnik 0:1, Domajnko:Habenšus pol:pol, Medved:Ahtik 0:1, J. Schneider:Pukmajster 1:0, E. Csörgö:Esih 1:0, Golja:Hajsinger 1:0, F. Schneider:Rajšek prekinjeno. Rezultati prekinjenih partij iz tretjega kola: Mirnik:E. Csörgö 0:1, Pukmajster:Domajnko 0:1. Stanje po četrtem kolu: F. Csörgö, Fajs in J. Schneider 4, Domajnko 3½, E. Csörgö, Golja in Mirnik 3, F. Schneider 2 (1), Habenšus 2, Esih, Hajsinger, Medved in Slimešek 1, Rajšek 0 (1), Ahtik, Regner in Pukmajster 0 točk.

Legla malarije v Kočinkini

Sredi ustja Mekonga v Kočinkini se dviga skalnata gora, na vrhu katere stoji hram. Izročilo in legenda sta ovila to goro z avreolo svetosti in vsako leto prihaja okrog 35.000 romarjev, da obiščejo Nui-Baden.

Ceprav je Nui-Baden v pokrajini, ki sorazmerno malo trpi vsled malarije, pa ta bolezen neusmiljeno razsaja po vrhu in tudi po pobočjih te gore: z malarijo so okuženi skoraj vsi svečeniki, ki opravljajo bogoslužje v hramu, pa tudi trgovci, ki jih zalagajo z življenjskimi potrebščinami in trgujejo z romarji. Vsega živi tu okrog 400 duš in mirno lahko rečemo, da je Nui-Baden nevarno leglo malarije.

Mnogi izmed 35.000 romarjev, ki prihajajo obiskat to sveto goro, bivajo

Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVljena LETA 1881
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

HME LJARJI! Nalagajte denar pri domačem zavodu!
Račun Poštno hranilnice št. 10.994 Brzojavlj.: »Posojilnica« Telefon št. 2
BLAGAJSKE URE: ob delavnih od 8. do 12. in od 15. do 17.

VSE DOPISNIKE OPOZARJAMO

da nam morajo pošiljati dopise vsak teden najpozneje do srede dopoldne. V četrtek dopoldne sprejemamo samo zares nujne in kratke dopise. V petek ne sprejemamo več dopisov za številko, ki izide isti dan.

takrat pod milim nebom na bregovih planinskih potokov, ki se spuščajo po pobočjih. Mnogo teh romarjev okužuje komarji z malarijo in to pogosto v smrtonosni obliki. Romarji odnašajo okuženje v svoji krvi na svoje domove in tako po povratku povzročajo krajevne epidemije. Tako lahko postane eden sam nosilec parazitov povzročitelj prave nesreče.

Ni nam treba posebej poudarjati nevarnosti, ki grozi vsled malarije v Nui-Badenu zdravju in blagostanju prebivalstva Kočinkine. Zato je nujno potrebna borba proti tej nesreči z najučinkovitejšim zdravilom, ki ga ima človek na razpolago: s kininom. Na cestah, ki vodijo v Nui-Baden in po katerih hodijo romarji, bi bilo treba postaviti velike table z napisanim pripočilom komisije Društva narodov za malarijo: V dobi mrzlic jemljite, da ne dobite malarije, vsak dan 0.40 grama kinina, za zdravljenje malarije pa jemljite dnevno dozo 1 do 1.30 grama kinina 5 do 7 dni. V svojem poročilu, objavljenem l. 1938., poudarja ta komisija za malarijo na str. 129. dejstvo, da neškodljivost kinina dopušča, da z njim ravna tudi podrejeno osebje brez stalnega zdravniškega nadzorstva. Takšno nadzorstvo pa je potrebno pri uporabi sintetičnih sredstev.

AVTO - GUME

nova pošiljka prispela.
Jugopromet-Golob, Celje

Radio aparat „Radione“


6-cevni za dolge, kratke in srednje valove, rabljen, starejši tip, poceni prodam. Ponudbe pod značko »Radione« na upravo lista.

Inteligentna ljubezniva gospodična

iz dobre hiše, zelo čista in čedna, perfektna v hrvaščini in dobra v francoščini, se išče k 2 deklicama, starima 4 in 6 let, za Zagreb v dobro hišo. — Ponudbe pod »Tako« na Publicitas, Zagreb.

Vodovode Kleparska dela Strelovode

Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni, ravno tako tudi izvršuje vsa popravila



ZANATSKA BANKA
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE A. D.
podružnica Ljubljana
nemoteno
dovoljuje posojila obrtnikom in obrtnim podjetjem

Dve dijakinji
najraje nižješolki, sprejme uradniška družina v popolno oskrbo. Pomoč pri učenju nudi absolventka gimnazije z maturo. Informacije pri blagajničarki tvrtke Mislej v Celju.

Zelo dobro ohranjena
spalnica
iz trdega lesa se prodaja. Naslov v upravi lista.

Stavbna parcela
1070 m², v sredini mesta, naprodaj po 260 din. Ponudbe na upravo lista pod »Parcela«.

Trisobno stanovanje
s kopalnico in pritlikinami v sredini mesta iščeta n. voporočenca za 1. ozir. 15. oktober. Ponudbe na upravo lista pod sifro »Mir zaželen«.

Lepo, solčno
trisosobno stanovanje
s kopalnico in vsemi pritlikinami v centru mesta se odda s 1. novembrom 1940. — Naslov v upravi lista.

Moderno stanovanje
2 do 3 sob s kopalnico in pritlikinami v vili ali novejši hiši v bližini mesta išče gospod z 10-letnim sinčkom. Ponudbe na upravo lista pod »Moderno stanovanje«.

Enosobno stanovanje
išče mirna in čista žena, eventualno sprejme oskrbo bolne osebe. Ponudbe na upravo lista pod »Mirna«.

Hlapca h konjem
sprejemem. — Naslov v upravi lista.

Cenen pouk
v italijanščini in nemščini. Tudi pomoč za šolsko mladno. Naslov v upravi lista.

Dolžan Franjo
Celje, Za kresijo 4
Telefon 245

Zahtevajte ponudbe in proračune!

Celjska posojilnica d. d. Celje (Narodni dom)

Telefon 22 • Poštni ček. račun 10.591

Podružnici: Maribor, Aleksandrova cesta 11,
Tel. 21-99 • Šoštanj, Kralja Petra trg 6. Tel. 3

Sprejema hranilne vloge proti najugodnejšemu obrestovanju
in izvršuje vse bančne posle najkulantneje

